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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie PvdA)

No. VR 21 084 Rijswijk, 21 december 2021

Corsa nummer: 21.101571

Schriftelijke vragen aan het college van B&W aan de hand van artikel 44 van het reglement van orde.

Geacht college,

Zelftesten op het coronavirus wordt steeds belangrijker bij het bestrijden van de crisis. 
Vanaf nu mogen mensen met klachten die kunnen wijzen op corona een zelftest doen om te
controleren of ze met het virus zijn besmet. Als de uitslag negatief is hoeven ze niet thuis te
blijven.

COVID - 19 zelftesten kosten geld. Ze zijn verkrijgbaar vanaf ongeveer drie euro per stuk.
Niet iedereen kan die zelftesten even gemakkelijk betalen. Zeker in gezinssituaties waarin
meerdere mensen vaker getest moeten worden kunnen de kosten snel oplopen. De PvdA
is bezorgd dat deze kosten voor mensen die financieel krap zitten een reden zijn om niet of
minder te testen. Daarom zouden zelftesten beschikbaar kunnen worden gesteld via de Voedselbank 
Haaglanden en andere hulporganisaties voor minima.

Om deze reden stelt de PvdA Rijswijk de volgende vragen:

1. Deelt u deze zorg? Zo ja, bent u met ons van mening dat hier wat aan gedaan moet worden?

2. Bent u bereid om op korte termijn in overleg te treden met de Voedselbank en andere 
hulporganisaties zodat zelftesten gratis beschikbaar komen voor minima?

3. Welke mogelijkheden heeft de gemeente Rijswijk om zelftesten goedkoper of gratis beschikbaar 
te stellen?

Namens de fractie van PvdA Rijswijk
Erik van der Veer 
Fractiemedewerker

Wil van Nunen
fractievoorzitter

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Deelt u deze zorg? Zo ja, bent u met ons van mening dat hier wat aan gedaan moet worden?
Om sociale minima de gelegenheid te geven gebruik te maken van zelftesten, heeft de 
Rijksoverheid zelftests aan Voedselbank NL en het Armoedefonds gedoneerd. De 
verwachting is dat het ministerie van VWS tien miljoen extra gratis zelftests aan gemeenten 
beschikbaar stelt voor mensen met een laag inkomen. Deze worden zo snel mogelijk 
verstuurd en wij zijn voornemens deze zelftesten te verstrekken aan alle houders van een 
Ooienvaarspas.  
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Daarnaast worden aan medewerkers en leerlingen uit het (speciaal) basisonderwijs, 
voortgezet (speciaal) onderwijs, mbo en hoger onderwijs al gratis zelftesten verstrekt, net als 
aan mensen met een kwetsbare gezondheid in thuisisolatie. Bepaalde beroepsgroepen (zoals 
zorgmedewerkers) krijgen tevens via de werkgevers mogelijkheid voor een coronazelftest. 
Bovendien blijven mensen altijd welkom om zich gratis te laten testen bij de GGD als ze geen 
mogelijkheid hebben voor een zelftest. Mede gezien de ruime beschikbaarheid van gratis 
zelftesten, dat mensen zich nog steeds kosteloos kunnen laten testen bij de GGD en dat de 
gemeente en maatschappelijke partners (nog) geen signalen hebben ontvangen van 
problemen/ondersteuningsbehoefte delen wij momenteel deze zorgen niet. 

2. Bent u bereid om op korte termijn in overleg te treden met de Voedselbank en andere 
hulporganisaties zodat zelftesten gratis beschikbaar komen voor minima?
Wij voeren structureel overleg met de Voedselbank. Al eerder heeft de Voedselbank via haar 
pakketten zelftests verstrekt aan inwoners van onder andere de gemeente Rijswijk. Onlangs 
(begin november) hebben zij 3 zelftests per persoon verstrekt in de pakketten en dit 
herhalen zij begin december. Er zijn ook diverse clientorganisaties die voor kwetsbare 
doelgroepen gratis zelftesten (25 per maand pp) beschikbaar mogen stellen. Zoals hierboven 
aangegeven zal de Rijksoverheid extra gratis zelftests beschikbaar stellen voor sociale 
minima. 

3. Welke mogelijkheden heeft de gemeente Rijswijk om zelftesten goedkoper of gratis 
beschikbaar te stellen?
Zie beantwoording vraag 1. 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


